Згідно наказу Міністерства освіти і науки України від 23.03.2005 року №178 „Про затвердження примірного положення про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю“, відповідно до Положення про загальноосвітній навчальний заклад керівник навчального закладу має щороку звітувати про свою діяльність на загальних зборах педагогічного колективу, батьківського комітету, ради та громадськості
Як директор школи, у своїй діяльності протягом звітного періоду я керувалась Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.
Організація діяльності педагогічного колективу нашого НВК у 2016-2017 навчальному році обумовлена стратегічними завданнями: Програмою розвитку школи, локальною педагогічною проблемою „Професійна компетентність педагога у вимірах сучасного освітнього процесу“.
Розв’язання проблем та завдань школи, визначених педагогічним колективом на 2016-2017 навчальний рік дозволило досягти певних результатів у навчально-виховній та позакласній діяльності.
1. Аналіз структури і мережі школи за минулий навчальний рік. Збереження контингенту

На початок 2016-2017 року у школі навчалося  140 учнів, закінчило - 144.

Укомплектовано 11 класів, середня наповнюваність класів – 14  учнів. 

Школа І ступеня – 54 учні, школа ІІ ступеня – 74 учні, школа ІІІ ступеня – 16 учнів.
За 2016-2017 навчальний рік зроблені суттєві кроки щодо підвищення якості навчання згідно із  вимогами сучасного суспільства. Освіта вважається якісною, коли її результати відповідають меті. 

Аналіз річного оцінювання навчальних досягнень учнів показав у цілому достатній рівень навчальних досягнень. Усі учні 2-8,10-х класів переведені до наступного класу. У школі немає учнів, які б отримали завдання на літо для повторної атестації. 
В закладі ведеться облік дітей мікрорайону шкільного віку, що дає змогу 100% залучити дітей до навчання.
10-11 класи старшої школи згідно заяв батьків та рішення педагогічної ради навчалися у класах універсального профілю. Таке рішення було прийняте у зв’язку з тим, що на паралелі навчається лише один клас і в ньому профорієнтаційні інтереси учнів досить різнобічні, що не дає можливості об’єднати учнів для вибору певного профілю.

Результати ДПА з курсу початкової освіти в 4 класі свідчать про високий рівень організації навчального процесу в школі І ступеня. Якість складає 67%. Разом з тим, методичному об’єднанню вчителів початкової школи необхідно проаналізувати причини значного розходження результатів річного оцінювання та моніторингового дослідження у 5 класі.

2. Методична робота

Щорічно в навчальному закладі видається наказ „Про організацію методичної роботи з педагогічними кадрами у 2016-2017 навчальному році“ (№128 від 09.09.2016), що визначає науково-методичну проблему, над якою працює школа („Професійна компетентність педагога у вимірах сучасного освітнього процесу“), структуру організації методичної роботи. У кінці навчального року наказ „Про підсумки організації методичної роботи з педагогічними кадрами у 2016-2017 навчальному році“.
Згідно з річним планом роботи школи у 2016-2017 навчальному році педагогічний колектив школи працював над методичною проблемою:  „Професійна компетентність педагога у вимірах сучасного освітнього процесу“ і досягли певних результатів на даному етапі, а саме  вчителі школи відчули особистісну потребу та психологічну готовність для підвищення професійної компетентності та впровадження у навчально-виховний процес інтерактивних технологій, на семінарах, педагогічних читаннях ознайомилися з  теоретичними засадами методичної проблеми, вивчали науково-теоретичні засади та досвід роботи вчителів школи, району, області з впровадження даної технології. 

В школі визначена чітка структура методичної роботи, яка складається із взаємопов’язаних та взаємодіючих елементів: педагогічна рада, яка визначає основні напрямки і завдання, конкретні форми роботи педагогічного колективу та приймає рішення з основних питань діяльності школи; шкільні методичні об’єднання; творчі групи вчителів з певних проблем навчально-виховного процесу. 

Протягом року відбулися психолого-педагогічні семінари: „Форми організації навчальної діяльності учнів в урочний час з метою підготовки випускників школи до ЗНО та ДПА“, „Поняття іміджу. Особливості й складові іміджу педагога. Створення зовнішнього іміджу. Оволодіння культурою педагогічного спілкування – крок до створення позитивного іміджу педагога“.

З метою організації підвищення науково-методичного рівня вчителів проведено педагогічні читання з наступних тем:

· самоосвіта в системі формування професійної компетентності педагогів;

· формування психологічних якостей особистості.

Цікаво пройшли й інші семінари-практикуми.

З метою ознайомлення вчителів із системою і досвідом роботи вчителів, класних керівників, вихователів груп продовженого дня були проведені й проаналізовані відкриті уроки, виховні заходи. 

Важливе значення в методичній роботі мало вивчення та поширення перспективного педагогічного досвіду. Досвід роботи вчителів української мови та літератури, вчителів початкових класів адміністрацією школи було вивчено протягом 2016-2017 року, узагальнено наказами по школі від 30.11.2016 № 166 „Про підсумки вивчення системи роботи вчителя української мови та літератури Рябенко С.М.“, від 29.12.2016 №176 „Про підсумки вивчення системи роботи вчителя початкових класів Стовби Н.Г.“, 30.01.2017 №12 „Про результати вивчення системи роботи соціального педагога Наріжного О.А.“, 30.01.2017 №13 „Про результати вивчення системи роботи вчителя української мови та літератури Моршної С.О.“, від 31.01.2017 №19 „Про результати вивчення системи роботи вчителя початкових класів Кладкової О.С.“, від 27.02.2017 №27 „Про вивчення системи роботи вчителя біології Соколової Г.Є.“, від 27.03.2017 № 49 „Про вивчення системи роботи вчителя початкових класів Ус Л.М.“ і запропоновано для поширення серед педагогічних працівників школи. району.
Постійно здійснювався супровід інноваційної діяльності, а саме: надання методичної допомоги та консультацій щодо здійснення інноваційної діяльності педагогічними працівниками школи, організаційно-методична допомога в створенні презентаційних матеріалів, підтримка в апробації навчальної літератури,  організаційно-методичний супровід створення авторських програм вчителями, оновлення електронних банків даних про здійснення інноваційної діяльності вчителями. Заслуговує досвід роботи вчителя української мови та літератури Рябенко С.М. із теми „Упровадження передових педагогічних технологій на уроках української мови і літератури“. Епізодично використовують інноваційні технології навчання такі вчителі:

· „Глибоко індивідуальний підхід до кожного учня, що є основою формування компетентності соціально активної, гуманної особистості“ - вчитель української мови та літератури Моршна С.О.;

-  „Використання інтерактивних методів, тренінгової системи у процесі формування ключових предметних компетентностей“ - вчитель біології Соколова Г.Є.;

- „Використання інтерактивних методів навчання на уроках у початковій школі“ - вчитель початкових класів Кладкова О.С.;

-  „Інтегровані уроки як засіб формування у учнів початкової школи цілісної картини світу“ - вчитель початкових класів Стовба Н.Г.;

-  „Розвиток пізнавальних інтересів  молодших школярів у процесі навчання“ - вчитель початкових класів Ус Л.М.
Найважливішою індивідуальною формою науково-методичної роботи є самоосвіта педагогів. До найважливіших завдань самостійної роботи учителів відносились: вивчення нових програм і підручників, аналіз їхніх дидактичних та методичних особливостей; самостійне засвоєння нових технологій навчально-виховного процесу; оволодіння методологією і методикою педагогічного дослідження; активна участь у роботі науково-методичних семінарів і методичних об'єднань, різних творчих груп; підготовка методичних розробок; систематичне вивчення передового педагогічного досвіду. 

Результати самоосвіти вчителі репрезентували на кожному її етапі, брали участь у семінарах, інформуючи на засіданні методичного об'єднання,  доповідаючи на психолого-педагогічних семінарах,  педагогічних читаннях.
Самоосвіта є найгнучкішою формою отримання знань, тому що вона здійснювалася на діагностичній індивідуалізованій основі. У серпні 2016 року було проведено анкетування педагогічних працівників з метою вивчення проблемних питань і якими питання вчителі могли поділитися з колегами. Аналіз анкетування показав, що у вчителів визивають труднощі такі питання:

- впровадження моніторингу в практику роботи та аналіз отриманих результатів;

- використання інтерактивних технологій.

Одним із важливих видів самостійної діяльності педагога була його індивідуальна робота над шкільною науково-методичною темою. У процесі індивідуальної роботи над науково-методичною темою вчителі вивчали джерела науково-методичної інформації, досвід педагогів-новаторів, аналізували власну педагогічну діяльність з метою подолання недоліків у ній або удосконалення сильних сторін діяльності, теоретичного узагальнення й осмислення власного досвіду. Усі результати фіксували у творчих  звітах за минулий навчальний рік.
Вивчення стану викладання навчальних предметів здійснювався згідно з перспективним планом. Результати викладання предметів були заслухані  на нарадах при директору, засіданнях педагогічної ради, докладно проаналізували та оформили у вигляді довідок та наказів по навчальному закладу:
- від 29.12.2016  №175 „Про стан викладання та рівня навчальних досягнень учнів з української мови та літератури“;

- від 31.01.2017  №18 „Про вивчення стану викладання та рівня навчальних досягнень учнів з біології“;
- від 22.03.2017  №40 „Про підсумки перевірки стану викладання та рівня навчальних досягнень української мови, літературного читання та математики в початковій школі“.
3.Кадрове забезпечення навчального закладу:
Кадрова політика навчального закладу будується з урахуванням підвищених професійних вимог до вчителя, що обумовлюється інтенсивністю оновлення, модернізацією всіх компонентів освітнього процесу на всіх ступенях системи освіти. 

Сучасний загальноосвітній навчальний заклад потребує вчителя-психолога, вчителя-технолога, вчителя-дослідника, який повинен вміти творчо розв’язувати професійні проблеми.

Назріло питання формування педагогічних кадрів нового типу. Враховуючи можливість і пріоритетність кадрових питань, у навчальному закладі розроблено цільову програму „Вчитель“.

Мета програми: створення системи професійного росту педагогічних кадрів; удосконалення системи матеріального і морального стимулювання.

Таким чином, серед задач кадрової політики закладу можна визначити наступні:

· активізацію та якісне перетворення інноваційної здатності педагогічного персоналу;

· дбайливе ставлення до старшого покоління вчителів, підтримку їхньої професійної активності

· добір вчителів повинен здійснюватись відповідно до розроблених кваліфікаційних вимог;

· впровадження в навчальний процес нових принципів і методів навчання.
2016-2017 навчальний рік для педагогів Хорольського навчального-виховного комплексу видався насиченим і ефективним. Освітній процес здій-снювали 24 педагогічних працівника.
У 2016-2017 навчальному році якісний склад педагогічного колективу становив:

- спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії – 14;

- спеціаліст першої кваліфікаційної категорії – 1;

- спеціаліст другої кваліфікаційної категорії – 3;

- спеціаліст – 6.

    3 учителі має звання „Учитель-методист“, 4 учителі - „Старший учитель“.
Атестація педагогічних працівників проводиться з метою:

- встановлення їх кваліфікаційної категорії відповідно до рівня ділової кваліфікації, стажу педагогічної роботи та результатів педагогічної діяльності;

- активізації їх професійної діяльності, стимулювання до професійного самовдосконалення, безперервної фахової освіти, підвищення рівня компетентності, майстерності та ефективності роботи.
В ході атестації 4 учителям було підтверджено кваліфікаційну категорію „спеціаліст вищої категорії“, 1 - підтверджено кваліфікаційну категорію „спеціаліст“, 2 - присвоєно педагогічне звання „учитель-методист“, 2 - встановлено кваліфікаційну категорію „спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії“. 

Свою професійну майстерність продемонстрували у районному очному етапі Всеукраїнського конкурсу „Учитель року-2017“ учитель початкових класів Стовба Н.Г., учитель музичного мистецтва Левіна О.С., які стали переможцями у ІІ етапі та лауреатами ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу „Учитель року-2017“ та вчитель біології Соколова Г.Є.
Цілеспрямоване професійне самовдосконалення педагогічних кадрів – одне з головних завдань розвитку освітньої системи школи.

    Пріоритетними напрямами системи підвищення кваліфікації є:

· формування ключових компетенцій (17%);

· моніторинг якості освітньої діяльності (23%);

· впровадження нових технологій навчання й виховання в умовах профілізації старшої школи (20%);

· самоосвітня діяльність педагога (15%); 

· залучення кадрів до творчої роботи (12%);

· психолого-педагогічних супровід освітньої діяльності (13%).

Велика увага приділяється роботі щодо своєчасного проходження вчителями курсів підвищення кваліфікації. З цією метою на початку навчального складається заявка на для проходження вчителями курсів з основного предмета  і вчителів, які працюють не за фахом або викладають декілька предметів.
Підвищення кваліфікації є складовою системи методичної роботи й важливою ланкою в формуванні пріоритетних компетенцій педагога.

У 2016-2017 навчальному році 7 педагогів пройшли курсову перепідготовку при ПОІППО.

Робочий навчальний план на 2016-2017 навчальний рік складено відповідно до листа Міністерства освіти і науки України  від 09.06.2016  № 1/9-296 „Про структуру 2016-2017 навчального року та навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів“ та на основі типових навчальних планів:
· для 1-4-х класів - за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом МОНмолодьспорт України від 10.06.2011 №572, із змінами згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 16.04.2014 №460;
· для 5-8-х класів - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів ІІ ступеня, затвердженими наказом МОНмолодь-спорту від 03.04.2012 №409 (в редакції наказу МОН України від 29.05.2014 №664), зі змінами згідно з наказом МОН України від 12.12.2014 №1465;
· для  9-х класів - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженими наказом МОН України від 23.02.2004 №132, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 05.02.2009 №66;

· для 10-11-х класів - за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів ІІІ ступеню, затвердженими наказом МОН  України від 27.08.2010 № 834, зі змінами, внесеними наказом МОН України від 29.05.2014 №657.

У 2016-2017 навчальному році було організовано роботу методичних об’єднань учителів-предметників та класних керівників. Змістом роботи методичних об’єднань стала аналітична, організаційна, діагностична, науково-практична та інформаційна діяльність. Були затверджені плани їхньої роботи, науково-методичні проблеми, визначено керівників із числа досвідчених учителів. Завдяки роботі методичних об’єднань удосконалено методики проведення уроків, зріс рівень методичної підготовки, фахової майстерності вчителів-предметників. На своїх засіданнях члени методичних об’єднань  обговорювали науково-методичні питання, а також знайомилися з нормативно-правовими документами, Державним стандартом базової і повної  загальної середньої освіти, перспективним педагогічним досвідом, новинками методичної літератури, періодичними виданнями.
Адаптивне впровадження в навчально-виховний процес інноваційних технологій і методик потребувало оптимального поєднання і конструювання різноманітних групових та індивідуальних форм методичної роботи, їх взаємодії зі шкільними та районними методичними об’єднаннями. 

5 керівників РМО:

Дігтяр Н.Г. – керівник РМО вчителів хімії;

Рябенко С.М. –  керівник РМО вчителів української мови;

Рубашко Л.В. – керівник РМО вчителів світової літератури;

Волошин С.Г. – керівник РМО вчителів фізичної культури;

Моршна С.О. – керівник РМО класних керівників.

Школа є опорною над єдиною методичною проблемою району.

Одним із напрямів методичної роботи в школі є забезпечення зростання фахового та наукового рівня педагогічного колективу школи. Особлива увага приділялася підвищенню кваліфікації педагогів. Курсова перепідготовка протягом 2016-2017 навчального року здійснювалася згідно з перспективним планом.

З метою якісної та ефективної організації, проведення систематичної колективної та індивідуальної методичної роботи з педагогічними кадрами, в Хорольському навчально-виховному комплексі працюють 5 методичних об’єднань:

- учителів початкових класів (керівник Ус Л.М.);

- учителів суспільно-гуманітарного і філологічного циклу (керівник Кіріяченко І.І.);

- учителів природничо-математичного циклу (керівник Ігнатенко Н.Д);

- учителів художньо-естетичного циклу (керівник Левіна О.С.);

- класних керівників (керівник  Моршна С.О.).

Всі вчителі працюють над індивідуальними методичними темами, які обрано залежно від рівня педагогічної майстерності, інтересів учителів.
Дієвою, ефективною формою роботи з педагогічними кадрами в 2016-2017 навчальному році стали семінари для педагогічних працівників. Так, 30 листопада 2016 року було проведено засідання районного методичного об’єднання вчителів української мови та літератури „Шляхи полегшеного вивчення складних лінгвістичних тем“; 17 березня 2017 року - було проведено засідання районного методичного об’єднання учителів початкових класів “Школа учителя 3 класу” „Формування компетентностей молодших школярів“.

Директором школи особисто контролюється робота шкільного сайту. На сайті представлена управлінська діяльність, навчальна, виховна, методична робота, діяльність соціально-психологічної служби, сторінка з історії школи, шкільне життя. Учителі школи та керівники МО ведуть свої сторінки самостійно.
Навчальний заклад має два комп’ютерних класи (21 комп’ютер), проведено 3 точки мережі Інтернет, наявні 3 ноутбуки, 1 інтерактивна дошка та мультимедійний проектор.

4. Обдарованість

У Програмі розвитку школи на 2016-2021 роки поставлено завдання і окреслено шляхи виявлення і розвитку творчих, фізичних, інтелектуальних обдарувань і нахилів школярів.

Саме на виконання цих завдань спрямовано реалізацію цільового проекту „Обдарована дитина“, в якому визначено технологію виявлення типу обдарованості та методику роботи з талановитими школярами.
Учні нашої школи традиційно приймають участь в районних, шкільних предметних олімпіадах.

Відповідно до Законів України „Про освіту“, „Про загальну середню освіту“ та з метою створення сприятливих умов для всебічного розвитку інтелектуального і творчого потенціалу талановитих дітей та підлітків, стимулювання їх творчого самовдосконалення, залучення обдарованої молоді до науково-дослідницької діяльності, піднесення статусу обдарованих дітей було складено план роботи з обдарованими учнями. 
Результатом роботи педагогічного колективу є призові місця на районному етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсах, турнірах, конкурсі-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України
Районний етап Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін:

- українська мова та література – Бабко М. (10 кл.) – ІІ місце (вчитель МоршнаС.О.);

- правознавство – Шкиль К. (11 кл.) – І місце, Бабко М. (10 кл.) – ІІ місце (вчитель Кібець Т.О.);

- англійська мова – Тютюнник В. (10 кл.) – І місце, Стежковий В. (8 кл.) – ІІІ місце (вчитель Кіріяченко І.І.).

- географія – Семенюта Д. (8 кл.) – ІІІ місце (вчитель Кулик С.В.);

- інформаційні технології – Стежковий В. (8 кл.) – ІІ місце (вчитель ШкильЛ.І.).

І етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук:

Стежковий В. (8 клас) - ІІ місце (відділення Математики. Секція: математика, вчитель Ігнатенко Н.Д.), 

Тютюнник В. (10 клас) - ІІ місце (відділення Історії. Секція: історичне краєзнавство, вчитель Кібець Т.О.), 

Усенко С. (10 клас) - ІІ місце (відділення Літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства. Секція: фольклористики, вчитель Моршна С.О.), 

Ванжа Н. (10 клас) - ІІІ місце (відділення Хімії та біології. Секція психологія, вчитель Романча І.Г.), 

Горбань І. (8 клас) - ІІІ місце (відділення Літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства. Секція: російська література, вчитель Рубашко Л.В.).

З метою сприяння утвердженню статусу української мови як державної, піднесення її престижу, виховання у молодого покоління українців поваги до мови свого народу учні 3-11 класів брали участь у районному етапі ХV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика.
Районний етап Міжнародного конкурсу знавців української мови імені П.Яцика
: Третяк Т. (6 клас) – І місце (вчитель Моршна С.О.), 

Гогідзе С. (3 клас) – ІІ місце (вчитель Ус Л.М.).

З метою вшанування творчої спадщини Тараса Григоровича Шевченка, виявлення творчо обдарованої молоді, розвитку її потенціалу, виховання у молодого покоління поваги до мови і традицій свого народу, підвищення загальної мовної культури був проведений районний етап VІ Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської молоді імені Тараса Шевченка.
ІІ етап VІІ Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Т. Шевченка:

 Детюченко В., учениця 10 класу, призер (ІІ місце).

Конкурси малюнків, літературних творів, огляди художньої самодіяльності, концерти, КВК, літературні та мистецькі свята, районні заходи: 

- районний етап обласного огляду-конкурсу театральних колективів – у „Молодшій віковій категорії“ переможцем став театральний колектив „Джерело“ – Криворучко Л., Макаренко І. (6 клас) (керівник Моршна С.О.); Шкарупа Денис (9 клас) та Шкиль Каріна (11 клас) переможці районного етапу у „Старшій віковій категорії“; 

- районний огляд-конкурс художньої самодіяльності серед учнів загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів „Веселка - 2017“ - за високу виконавчу майстерність номерів художньої самодіяльності, сценічну культуру нагороджено грамотами відділу освіти, молоді та спорту Левіну Д. (2 кл.), Шкиль К. (11 кл.), Олексієнка І. (3 кл.), учитель Левіна О.С.

- районний етап Всеукраїнського дитячого конкурсу „Молоде покоління за безпеку дорожнього руху“ (номінація „Малюнок або твори декоративно-прикладного мистецтва“): 

Глущенко О. (9 кл.)- ІІ місце,  Тютюнник В. (10 клас) – ІІІ місце, Шкиль К. (11 кл.) – ІІ місце;  Шульга Ю. (8 клас – ІІ місце (учитель Романча І.Г.); 

- „Хорольські зірочки“ – Кузуб Валерія, Криворучко Лілія, Бабій Ірина (6 клас), Даниленко А. (5 клас);

- участь у відбірковому етапі музичного конкурсу „Квадрат У“ – Шкиль Каріна;

- районний етап ХVІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості, що проходив під гаслом „Вітчизна – це не хтось і десь, я – теж Вітчизна“ (номінація „Історія України і державотворення“) – Тютюнник В. (10 кл.) – ІІІ місце (вчитель Кібець Т.О.); 

обласний конкурс фоторобіт „Сім’я: Ні насильству, так любові“ – Третяк Т. (6 кл.);

· районний конкурс до Дня закоханих „Ідеальна пара“ – Левіна Дар’я та Олексієнко Іван.

· районні та обласні конкурси танцювальних колективів (музична школа) –      Олексієнко Іван та Паничева Олександра.

Предметні конкурси: 

- „Кенгуру“ – учні 2 класу, Адаменко Яна, Гогідзе Софія, Олексієнко Іван (3 клас), Пипко Олександра, Чайка Ростислав, Шкиль Вероніка (4 клас), Горбань Інна (8 клас)  

- „Колосок“ – Калашник Валерія, Шкиль Вероніка (4 клас), Адаменко Яна, Гогідзе Софія, Гулєнцова Кіра, Лісовол Ярослав, Маніков Владислав, Олексієнко Іван, Улянко Артем, Харьковський Артем (3 клас) 
- „Соняшник“ –  Гогідзе Софія, Олексієнко Іван, Хвостік Вікторія (3 клас), Бурлакова Рената, Чайка Ростислав, Шкиль Вероніка (4 клас) 

- Стеценко Лілія, Шкарупа Денис – незмінні ведучі шкільних свят.
З метою формування здорового способу життя та залучення учнівської молоді до регулярних занять фізичною культурою і спортом, підвищення рухової активності та зміцнення здоров’я учнів, активізації фізкультурно-оздоровчої та виховної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах, організації дозвілля юнаків та дівчат, пропаганди українського спорту, у рамках проведення Спартакіади школярів „Спорт протягом життя“ учні школи брали участь у спортивних змаганнях „Старти надій“ та посіли призові місця:
· біг 100 м. – Бабко Маргарита І місце;

· біг 200 м – Бабко Маргарита ІІ місце;

· біг 400 м – Детюченко Вікторія – ІІ місце;

· крос в Дубках - Бабко Маргарита 4 місце;

· командна естафета (Бабко М., Ванжа Н., Лисенко А.) – І місце;

· команда з баскетболу (10 клас) – ІІ місце;

· участь у районних змаганнях з кульової стрільби – Корнієнко Павло (11 клас);

· Спортивний клуб „Спарта“ – Луценко Анастасія (8 клас), Глущенко Ольга (9 клас) (займається аерографією, у 1-й школі розмалювала 1 клас, стіни, учасник обласного заїзду „Вернісаж“, різних виставок, презентує власні картини);

· Дебати – ІІІ місце;

· Команда КВК – 4 місце.
6. Виховна робота
Пріоритетні напрямки виховної роботи:

·  формування особистих рис громадян України, національної свідомості та самосвідомості учнів;

-  виховання духовної культури особистості;

- виховання поваги до Конституції та законодавства України, державної символіки;

-  формування високої мовної культури, оволодіння українською мовою;

- утвердження принципів загальнолюдської моралі на основі відновлення історичної пам’яті;

-  підвищення фахового рівня вчителів;
-  активізація роботи з батьками і громадськістю;
-  активізація екскурсійної діяльності;
-  активізація народознавчої, військово-патріотичної робіт;
-  активізація роботи органів учнівського самоврядування. 
Формуючи ціннісне ставлення до суспільства і держави утверджуючи почуття патріотизму, духовності, моральності та загальнолюдських життєвих принципів у молодіжному середовищі, зберігаючи історичну пам’ять про свій народ, рідний край, його здобутки і втрати, традиції, що мають визначальне місце в суспільному процесі, у зв’язку з відзначенням Дня партизанської слави (21.09.2016), були проведені тематичні бесіди (1-4 класи), конкурс рефератів „Згадаймо всіх поіменно“ (5-7 класи), публіцистична виставка „Ваш світлий подвиг незабутній“ (8-9 класи), тематичний діалог (10-11 класи). Були організовані та проведені виховні заходи до Дня Збройних Сил України (06.12.2016), а саме: на уроках фізичної культури з учнями початкової школи проведені змагання „Богатирські ігри“; між учнями старшої школи проведені змагання під назвою „Хлопці молодці“, де хлопці мали змогу показати свою фізичну підготовку, готовність до майбутньої служби у Збройних силах України. Також були проведені змагання „Веселі старти“, де не тільки хлопці, але й дівчата мали змогу проявити себе.

Було проведено ряд виховних заходів присвячених вшануванню пам'яті жертв голодомору: уроки пам'яті, присвячені жертвам Голодоморів в Україні (1-11 класи); засідання „круглого столу“ на тему „Правда про ті роки“ (9клас); уроки історії України з нагоди вшанування пам'яті жертв Голодомору 1932-1933 років за темами: „Скорботна пам'ять поколінь“, „Голодомор та його наслідки для українського суспільства“ (8 класи); перегляд фільмів про події 1932-1933 років „Голод“ за мотивами роману Василя Барки „Жовтий князь“, „Голод-33“; створено тематичний куточок „Трагедія українського народу в роки Голодоморів“; вчителем історії Кібець Т.О. та учнями 9 класу була організована та успішно проведена  виховна театралізована літературна композиція „Свіча пам’яті“, наповнена  не тільки смутком, але й надією на краще майбутнє.    
З метою  виховання у молоді  поваги і шани до воїнів-інтернаціоналістів та матерів, сини яких загинули в Афганістані, 15 лютого 2017 року у школі була проведена низка заходів, присвячених 27-й річниці виводу радянських військ з Афганістану: проведені хвилина мовчання серед учнів 5-11 класів для вшанування пам’яті загиблих воїнів Афганістану, виховні години для учнів 5-11 класів на тему „Так починався „Афган“ (відповідальні класні керівники 5-11 класів). 

Завдяки проведеній роботі діти розширили свої знання про історичні події афганської війни, відчули  почуття патріотизму, гідності та гордості за своїх земляків, навчились співпереживати потерпілим. 

З метою увічнення великої людської, громадянської і національної відваги та самовідданості, сили духу і стійкості громадян, вшанування подвигу Героїв Небесної Сотні, які віддали своє життя під час Революції гідності, захищаючи ідеали демократії, відстоюючи права і свободи людини у школі були організовані та проведені:

- 18 лютого 2017 року для учнiв 8-11 класiв - Урок пам'ятi „Небесна сотня. Юнi ангели“, наприкінці якого учні переглянули  документальний фільм „Десять юних ангелів“, які поклали свої голови за майбутнє України. 
- 5 травня 2017 року у школі були  проведені уроки мужності, для учнів 1-11 класів, присвячені Дню пам'яті та примирення, метою яких було гідне вшанування подвигу українського народу, увінчання пам'яті про загиблих воїнів, жертв війни, воєнних злочинів, депортацій та злочинів проти людяності, скоєних у роки війни. 
До відзначення 72-річниці Перемоги у ІІ Світовій війні та перемоги над нацизмом у Європі у школі протягом квітня-травня 2017 року було проведено низку заходів, в якій взяли учні 4-11 класів; виставку плакатів „Нехай мир буде на планеті“ серед учнів 4-7 класів; конкурс міні-творів „Пам'ять про війну в літописі моєї родини“ серед учнів 1-11 класів. 

У школі був проведений тиждень Європи, в рамках якого було проведено: конкурс малюнків крейдою на асфальті серед учнів 1-4 класів; вчителем географії Кулик С.В. проведено загальношкільний захід „Віртуальна подорож по країнах Європи“, під час проведення якої діти ознайомилися з електронними презентаціями, які підготували учні 7-10 класів; виставку прапорів усіх країн Європи, в якій брали участь учні 5-10 класів. 
Також  у школі проводилась активна робота  з розвитку правової свідомості, яка виявляється в усвідомленні особистістю своїх прав, свобод, обов’язків, свідомому ставленні до законів та державної влади. З цією метою у листопаді 2016 навчального року був проведений місячник правових знань, а в грудні 2016 року – у школі пройшов Всеукраїнський тиждень права під гаслом: „Бережи мене, мій законе“.
Однією із задач виховної роботи школи також є формування ціннісного ставлення до себе (вміння цінувати себе як унікальну та неповторну особистість, знати наслідки негативного впливу шкідливих звичок на здоров'я, прагнення бути фізично здоровою людиною). У зв’язку з цим протягом року з учнями  проводились різноманітні бесіди, ігри, усні журнали, вікторини (1-8 класи), диспути, „круглі столи“, дискусії (9-11 класи)  присвячені правилам збереження здоров’я та життя, пропаганді здорового способу життя та правомірної поведінки  дітей та молоді. 

З метою активізації роботи з пропаганди здорового способу життя серед учнівської молоді, проведено місячник „Увага! Діти на дорозі!“ та в рамках проведення „Тижня знань з основ безпеки життєдіяльності“ був проведений „Тиждень пожежної безпеки“. До дня фізичної культури і спорту 11.09.2016 року проводились змагання „Веселі старти“ серед учнів 1-4 класів, „Старти надій“ - серед 5-9 класів, у жовтні пройшли спортивні змагання „Козацькі забави“, присвячені Дню Козацтва.
Виховними досягненнями у формуванні ціннісного ставлення до сім`ї, родини, людей є знання та розуміння особистих, родинних, громадянських, національних та загальнолюдських цінностей, уміння співпрацювати з іншими, працювати в групі та колективі, уміння прощати та просити пробачення, єдність моральної свідомості та поведінки, єдність слова і діла. У зв'язку з цим найцікавіше проведено поетичну вітальню „Мої бабуся і дідусь“ у 1 клас (Романенко К.П.), „Наша дружна сім'я“ у 6 класі (Моршна С.О.).
Виховними завданнями щодо формування ціннісного ставлення до праці є усвідомлення соціальної значимості праці в житті людини, повага до людей праці, навички самообслуговуючої та суспільно-корисної праці. Для цього у школі проводилися різні форми виховної діяльності. 
Усвідомлення учнями себе як невід’ємної  частини природи, виховання в учнях бережливого ставлення до природи є виховними досягненнями роботи школи щодо формування ціннісного ставлення до природи. У зв'язку з цим у жовтні 2016 навчального року проведено виставку робіт з природніх матеріалів „Найкраща квіткова композиція“ (5-11 класи) та виставку поробок з природніх матеріалів „Дари осені“ (1-4 класи). З метою виховання любові до природи та бережливого ставлення до неї відбулися загальношкільні акції „Допоможи птахам взимку“ та „Нагодуй птаха“.                
У рамках профорієнтаційної роботи проведено діагностику професійних інтересів учнів 1-11 класів та індивідуальна оцінка творчих здібностей учнів; залучення учнів до проведення предметних олімпіад.
Наприкінці кожного семестру для заохочення та підведення підсумків 2016-2017 навчального року, відзначення учнів, які показали високий рівень знань, захищали честь школи та стали призерами й переможцями районних олімпіад з базових дисциплін, конкурсу науково-дослідницьких робіт Малої Академії наук, інших інтелектуальних, творчих та спортивних конкурсів і змагань, учням видається стипендія керівництвом ТОВ „Хорольський завод дитячого харчування“.
На початку 2016-2017 навчального року у школі відбулися вибори президента школи і оновлення складу міністерств шкільної президентсько-парламентської республіки „ТЕМП“,  куди ввійшли учні, що мають лідерські здібності для того, щоб їх очолити. У діяльності республіки слід відзначити роботу членів міністерств культури та спорту. З метою виховання ініціативності, творчості, організованості, самостійності вони залучають інших учнів школи до проведення та оформлення загальношкільних свят, відзначення пам’ятних дат. Так, свято Першого дзвоника, святковий концерт до Дня вчителя та Новорічний концерт  пройшли за активної участі учнівського колективу, колективу вчителів та батьків, що сприяло згуртуванню дітей, дало поштовх учням, батькам та вчителям для спільної плідної праці.

Завдяки зусиллям органів учнівського самоврядування  18 грудня 2016 року для учнів початкових класів, було організоване та проведене свято „Ой, хто - хто Миколая любить“, присвячене дню Святого Миколая. Усі дітлахи із зацікавленістю слухали історію походження свята, із задоволенням розповідали вірші про Миколая - чудотворця, отримали непідробне задоволення від зустрічі з Миколаєм.
Достатньо цікаві та музичні новорічні ранки,  відбулися серед дитячих  колективів 1-4 класів та 5, 7 класів. Зимовий карнавал для старшокласників відрізнявся своєю сучасністю та згуртованістю  учнів, які брали участь у проведенні свята.
Слід зазначити, що методи, форми  виховної роботи в школі, способи організації внутрішкільного життя вибираються індивідуально і обговорюються на засіданні методичного об’єднання класних керівників.

Протягом 2016-2017 навчального року питання виховної роботи розглядалися на засіданнях Ради школи, на засіданнях педагогічної ради, на нарадах при директорові та на засіданнях МО класних керівників.
У кожному класі є куточки здоров’я для учнів та інформацією для батьків.
Велась наполеглива робота щодо залучення підлітків, схильних до правопорушень та злочинів в гуртки, спортивні секції. 

Враховуючи пріоритетні напрямки  діяльності  соціально-психологічної служби в 2016-2017 навчальному  році, практичний психолог Романча І.Г., класні керівники проводили діагностичну, профілактичну, просвітницьку, корекційно-відновлювальну, розвивальну, консультаційну роботу. Особлива увага приділялася дітям під час входження в нові періоди життя.
Дітям, у яких виникали труднощі в процесі соціалізації й адаптації, надавалася консультаційна допомога, проводилися корекційно-розвивальні заняття з урахуванням особистих відмінностей. Заняття сприяли формуванню позитивного емоційного стану, розвитку здібностей, допомагали оволодіти необхідними поведінковими формами, що сприяло кращому  входженню в нові умови.
В результаті  проведених заходів спостерігалися  позитивні зміни в поведінці й діяльності учнів, психологічному кліматі учнівського середовища, покращилася міжособистісна взаємодія серед усіх учасників навчально-виховного процесу.
Виховання в школі здійснюється на кращих народних та сімейних традиціях. Педагогічний колектив, спираючись на багатовіковий досвід українського народу, намагається виховувати морально здорове покоління, працює над створенням атмосфери емоційної захищеності, тепла, любові, забезпеченням духовної єдності поколінь, збереженням родинних традицій, вивченням родоводу, прилученням дітей до народних звичаїв, обрядів, вихованням в них національної свідомості і самосвідомості.

Методи, форми виховної роботи в школі, способи організації внутрішкільного життя вибираються індивідуально і опрацьовуються на засіданні методичного об’єднання класних керівників.
В основу роботи щодо запровадження нових форм і методів виховання ціннісних ставлень учнів, їх ефективності покладено інноваційні освітні технології, які викладені у „Методичних рекомендаціях з питань організації корекційно-виховного процесу в ЗНЗ“ та „Програмі основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів“.

7. Безпека життєдіяльності  та запобігання дитячому травматизму.

Протягом 2016-2017 навчального року у школі проводилась робота щодо  безпеки життєдіяльності та запобігання дитячого травматизму. З учнями  систематично (двічі на місяць) проводились заплановані бесіди та інструктажі з безпеки життєдіяльності. 
Протягом року проводилися  профілактичні бесіди шкільної медсестри, волонтерської бригади з профілактики дитячого травматизму та попередження негативних явищ в учнівському середовищі.
Класні керівники проводили додаткові профілактичні бесіди з учнями про негативний вплив нікотину та вживання алкоголю, наркотичних речовин на організм людини.
Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей в побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педагогічного колективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України „Про дорожній рух“, „Про пожежну безпеку“, Державних санітарних правил і норм улаштування загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу, інших чисельних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи проводиться під постійним контролем адміністрації школи.
На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі у учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено кілька стендів з безпечної поведінки, стенди з охорони праці.
Питання охорони праці та попередження травматизму обговорювалися на нарадах при директорові. Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків створення безпечних умов навчання. Разом з тим залишаються випадки травматизму дітей на уроках фізичної культури. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведено відповідну з учителями. Причини вивчення травм з’ясовуються, аналізуються, відповідно до цього складаються акти та проводяться профілактичні заходи. Традиційними в школі є тижні безпеки дорожнього руху, знань пожежної безпеки, сприяння здорового способу життя та безпеки життєдіяльності, охорони праці, День цивільного захисту населення.

8. Збереження і зміцнення здоров’я учнів і працівників

Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний кабінет, де працює шкільна медична сестра. яка організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. Щорічно на базі лікарні діти проходять медичне обстеження. Відповідно до результатів медичного огляду дітей складаються списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік.
У закладі організовано гаряче харчування: 

- учні 1-11 класів: перше блюдо – 3,50 гривні;

                                друге блюдо – 7,00 гривень.

Харчуються учні на ГПД за батьківську плату.

Організовано безкоштовне харчування учням із малозабезпечених сімей – 8 сімей. 

Ведеться постійний контроль за станом організації харчування в закладі; заслуховуються питання дитячого харчування на нараді при директору, педагогічній раді. Щодня затверджується та складається пакет документів, ведеться Журнал бракеражу, контролюється виконання норм харчування учнів медсестрою Стоян Н.І. та відповідальною за харчування Бондаренко С.П. Кухар Бойко К.П. відповідально ставиться до дотримання належного санітарно-гігієнічних вимог організації харчування в закладі.

Учні та працівники закладу 100%  охоплені медичним обслуговуванням. Щорічно вчителі та учні проходять медичні огляди, щеплення, всі працівники закладу проходять бактеріологічне обстеження та отримують допуск до роботи. Працівники їдальні проходять огляди з періодичністю встановленого нормативною документацією.
9. Соціальний захист

Протягом 2016-2017 навчального року оздоровлено в курортних закладах дитячого типу – 4 дітей. 
Вчителі за потреби та наявності санітарно-курортних путівок оздоровлюються в санаторіях за рахунок соціального страхування, з оплатою 30% від загальної вартості. В цьому навчальному році путівки отримала 1 особа для санаторно-курортного лікування.

Щороку педагогічні працівники отримують матеріальну допомогу на оздоровлення разом з відпустками.

В закладі дотримуються норм охорони праці, санітарно-гігієнічних вимог та протипожежних норм, що підтверджує акт готовності закладу до нового навчального року.

В закладі навчаються діти пільгових категорій:

- діти із малозабезпечених сімей – 8;

- діти із багатодітних сімей – 17;

- діти-напівсироти – 2;

- діти-інваліди – 6;

- діти – Чорнобильці – 1;

- діти учасників АТО – 15.
Велика увага приділяється оздоровленню та відпочинку учнів. У період з 29 травня по 16 червня 2017 року працює пришкільний табір „Ромашка“. У дитячому закладі відпочинку було створено належні умови для повноцінного відпочинку дітей, розвитку їх творчих здібностей, занять фізичною культурою, туризмом, природоохоронною роботою та суспільно-корисною працею.

10. Фінансово-господарська діяльність

Фінансово-господарська діяльність школи здійснюється відповідно до Статуту на основі прийнятого бюджету.

У 2016-2017 навчальному році за бюджетні кошти придбано:

· 10 комп’ютерів;
· 10+1 комп’ютерні столи;

· 1 ноутбук;

· Телевізор;

· Електроплита;

· Електром’ясорубка;

· Електродуховка;

· Блендер;
· Миючі засоби.

Заплановано косметичні ремонти класних кімнат, спортивної зали, роздягалень, облаштування стендами та комп’ютерною технікою.

У 2016-2017 навчальному році за спонсорські кошти придбано:

· Облаштовано 2 точки Інтернет;

· 4 банки фарби.

Територія закладу (2,5 га) утримується в належному стані. На ній розташовані 1 – футбольне поле, легкоатлетичний майданчик, упорядковано садок, розбито клумби.

Будівля навчального закладу забезпечує оптимальні умови для органі-зації навчально-виховного процесу, відпочинку. У навчально-виховному комплексі є в достатній кількості класні кімнати, навчальні кабінети, майстерня, бібліотека, спортивна зала, яка потребує ремонту.

11. Управлінська діяльність

Першочерговим завданням адміністрації є організація роботи школи, де колектив має спільну мету, обумовлену світовими, державними, регіональними тенденціями розвитку освіти; формування системи показників та оцінок, які контролюють, оцінюють та регулюють процеси в управлінні.

Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва школою більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи. Рішення до управління та контролю за навчально-виховним процесом адміністрація школи приймає колегіально.

Застосування принципу раціонального поєднання традиційного і інноваційного в управлінні внесло зміни в основні завдання, функції, форми та методи діяльності керівника і сформувало нові підходи:

· підготовка конкурентоспроможних випускників;

· створення конкурентоздатного освітнього середовища;

· використання комп’ютерної мережі Інтернет;

· створення правових, організаційних, психологічних умов для здійснення діяльності педагога;

· соціальна та психологічна підтримка педагогів-новаторів.

Модернізованими управлінськими функціями є: прогностична, політико-дипломатична, консультативна, менеджерська, представницька.

12. Завдання на 2017-2018 навчальний рік

1. Продовжити реалізацію Державного стандарту початкової загальної освіти; створити належні умови для організації навчально-виховного процесу в 9-х класах за новим Державним стандартом базової і повної загальної середньої освіти.

2. Створити умови для поліпшення якості освітніх послуг, особистісної  реалізації змісту освіти, індивідуалізації навчання, забезпечення практичної спрямованості освіти шляхом залучення найкращого педагогічного досвіду, розвитку й оптимального використання матеріально-технічної бази школи, якісної організації до профільного й профільного навчання, ефективної співпраці з вищими навчальними закладами.

3. Забезпечити умови якісної підготовки учнів до зовнішнього незалежного оцінювання.

4. Організувати навчально-виховний процес і забезпечити відповідні умови інклюзивного навчання дітей та молоді, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку.

5. Забезпечити стовідсоткове оволодіння інформаційно-комунікаційними технологіями всіма педагогами відповідно до нового Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти й нових навчальних програм для   9-го класу.

Забезпечити створення здоров'язбережувального середовища шляхом упровадження здоров’язбережувальних технологій навчання й виховання, дотримання санітарно-гігієнічного режиму, упровадження ефективних методів впливу з метою формування в учнів та їхніх батьків цінності здоров’я; культивувати знання про здоров’я, створити умови для запобігання негативним звичкам, дитячій бездоглядності, підлітковій злочинності
Сила батьківського слова – велика сила. Ми, вчителі, педагоги НВК добре розуміємо, що без допомоги батьків, без нашої дружньої спільної роботи не зможемо досягти успіхів ані в справі навчання, ані у справі виховання.

Школа і сім'я – це два соціальних інститути, від узгоджених дій яких залежить ефективність процесу виховання і навчання дітей.
Плекаємо надію, що разом ми зможемо досягти намічених завдань і хай щастить нам всім у цьому.
ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!
