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Методичні рекомендації

щодо проведення Першого уроку 

в 2017-2018 навчальному році
Останні події і зміни в Європі та Україні зокрема, визначили необхідність формування нового типу громадянина: не лише освіченого, але й активного, здатного брати на себе відповідальність та зробити власний внесок у життя суспільства, країни, всього світу.
Головна мета Першого уроку – формування в учнів європейських цінностей; розуміння основних принципів толерантності, міжкультурного діалогу та демократичних перетворень; формування громадянської ідентичності у співдружності європейських народів.
Завдання Першого уроку:
· сприяти усвідомленню місця України серед країн Європи та приналежності її до європейської сім'ї народів;
·  формувати новий європейський світогляд молоді, патріотичні почуття;
· виховувати повагу до національних, духовних, культурних надбань європейських народів;
· поглибити знання школярів про інтеграцію України до Європейського Союзу;
· сприяти соціалізації особистості в громадянському суспільств.
При оформленні приміщення рекомендуємо використовувати державну та національну символіку; карти України, Європи, Полтавської області; символіку Євросоюзу, стіннівки «Європа – наш спільний дім», «ЄС і Україна – добрі сусіди»,  малюнки дітей, плакати, буклети, тематичні папки, виставка довідкової літератури, емблеми, грамзапис гімну Євросоюзу тощо.

Рекомендуємо учителям та учням забезпечити наявність на Першому уроці елементів державної символіки в одязі (жовто-блакитні стрічки, національне вбрання тощо), що підкреслить єдність народу України. 
Рекомендуємо розпочати  Перший урок хвилиною мовчання з метою вшанування пам’яті воїнів та інших загиблих у боротьбі за свободу, цілісність та єдність нашої держави. Варто згадати імена випускників навчальних закладів, жителів міста (села), котрі загинули, захищаючи Україну.
На Перший урок пропонуємо запросити учасників Революції Гідності,  учасників бойових дій АТО, представників органів місцевого самоврядування, громадських та волонтерських організацій.
Зважаючи на  актуальність  ролі сім’ї у вихованні та її взаємодії з навчальним закладом, радимо залучити до проведення Першого уроку представників батьківської громадськості.
При підготовці до уроку необхідно звернути увагу на соціально-психологічну ситуацію у колективі класу, школи, громади. Педагог має чітко визначити та усвідомити мету уроку, окреслити завдання для її досягнення. Добираючи до уроку відео, фото та ін. необхідно враховувати можливий їхній вплив на емоційний стан учнів.
Під час підготовки до Першого уроку також варто враховувати вікові, індивідуальні та психологічні особливості школярів.
Початкова школа
Перший урок у початковій школі необхідно побудувати так, щоб зорієнтувати дітей на опанування знань про нашу державу, виховання поваги до державних символів, вдумливого і вимогливого аналізу своїх учинків, своєї поведінки та готовності бути гідними громадянами України. 
Для учнів 1-4–х класів рекомендуємо такі форми роботи та орієнтовні теми  Першого уроку:

· бесіда, година спілкування, розмова у дружньому колі «Чому наш прапор жовто-блакитний», «Про що розповідає наш герб», «Національні символи України», «Я – маленький громадянин держави», «Ми – українці – єдина сім’я», «Батьківщина, рід, родина», «Вона на світі одна-єдина, наша Україна»; 
· заочна (уявна) подорож, гра-подорож «Подорожуємо квітучою Україною», «Цікава країна», «Пізнаємо Україну»;

· правова абетка, правова відгадайка, правовий букварик «Мої права та обов’язки», «Найголовніший закон».
Також, з урахуванням вікових особливостей учнів початкової школи, на Першому уроці може бути запропоновано тему уроку «Чим може пишатися українець?» з переглядом мультфільмів патріотичної спрямованості із серії «Це наше і це – твоє!», створених телеканалом «ПлюсПлюс», з подальшим їх обговоренням. 
Основна школа
Під час проведення Першого уроку в основній школі особливу увагу варто звернути на формування почуття свободи та гідності, яке є визначальним серед морально-духовних та громадянських цінностей. 
Для учнів 5-9–х класів рекомендуємо такі форми роботи та орієнтовні теми  Першого уроку:
· година спілкування, година історичної пам’яті, година громадянськості, година духовності «Я гордий тим, що українець», «Що означає бути патріотом своєї держави?», «Вчимося жити в мирі та злагоді», «Українці – європейська нація», «Моральні заповіді українців», «Національні герої України», «Духовність українського народу», «Європа – наш дім»; 
· заочна відеомандрівка, пошукова експедиція «Україна, рід, родина», «Люблю я свій народ, ціную його звичаї», «Сто чудес України»;
· правова абетка «Що означає бути законослухняним громадянином держави», «Конституція України – основний закон держави», «Відповідальність починається з мене», «Для чого нам потрібні правила та закони?»;
· рольова гра «Якби я був президентом України…», «Якби я був директором школи…», «Я – член міської (сільської) громади…».
Старша школа
Під час проведення Першого уроку в старшій школі окрім виховання громадянських почуттів і свідомості, поваги до Конституції та інших законів України, громадянської активності та відповідальності бажано звернути увагу на формування здібностей учнів до аналізу зовнішнього та внутрішньополітичного становища України, Європи, уміння на цій основі самостійно, адекватно оцінювати події, що відбуваються в державі та світі, визначати свою роль та місце у цих подіях.
Для учнів 10-11–х класів рекомендуємо такі форми роботи та орієнтовні теми  Першого уроку:

· філософська бесіда, «сократівська» бесіда, конференція, круглий стіл «Держава. Суспільство. Особистість», «Плекаємо в собі громадянина України», «Конституційні засади української держави», «Роль особистості в історії держави», «Українці – європейська нація», «Моральні заповіді українців», «Політичні постаті України», «Я єсть народ, якого правди сила ніким завойована ще не була!», «Український менталітет, його сутність», «Людина. Особистість. Громадянин», «Права і свободи громадян – пріоритетні цінності демократії», «Свобода та особиста недоторканість громадян»;
· диспут, дебати, ток-шоу, соціальні ринги «Активна громадянська позиція. Чи важливо її мати?», «Що означає бути патріотом своєї держави?», «Молодь і політика…», «Україна – європейська держава», «Дискутуємо про права людини», «Права та відповідальність», «Свобода та людська гідність – базові цінності особистості».
Пропонуємо при плануванні Першого уроку скористатися розробленими навчальними матеріалами курсу з ОДГ/ОПЛ, які спрямовані на формування активного громадянина, здатного приймати рішення, бути відповідальним та будувати демократичну державу.
До курсу «Освіта для демократичного громадянства та Освіта з прав людини (ОДГ/ОПЛ)» розроблено ряд навчальних посібників. Безумовною перевагою цих посібників є їх прикладна спрямованість. Зміст та методика, запропоновані в навчальних посібниках, успішно пройшли пілотування в системах освіти європейських країн.
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